A Copilot mérlegszerű elszámolási képességének tesztelése az európai működő atomerőművek számának esetén
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Bevezetés/apropó
Vélhetően mindenkit érdekelnie illene annak, milyen munkaminőségre számíthat az Ember, ha a „gép” bevonásra kerül napi munkájába (vö. gép-ember-szimbiózis). Ennek a tesztelési feladatnak egyik szelete a mérlegszerűség képességének letapogatása a robotok esetén. Kiindulási helyzetként vegyünk egy Gemini-konverzációt:
Gemini-konverzáció: 
Prompt: 
„Kérek szépen egy táblázatot euróoára vonatkozóan országokra bontva, hogy hány jelenleg is múködő atomerőmú van.”
Gemini: 
Kérek szépen egy táblázatot euróoára vonatkozóan országokra bontva, hogy hány jelenleg is múködő atomerőmú van.
Persze, itt van egy táblázat az európai országokról és a jelenleg működő atomerőműveik számáról. Az adatok tájékoztató jellegűek és a legfrissebb elérhető információk alapján készültek. Az erőművek definíciója országonként eltérhet (pl. egy telephelyen több reaktor is lehet, amit egy erőműként számolnak).
	Ország
	Működő Atomerőművek Száma

	Belgium
	2

	Bulgária
	1

	Csehország
	2

	Finnország
	2

	Franciaország
	18

	Magyarország
	1

	Hollandia
	1

	Németország
	3

	Románia
	1

	Spanyolország
	3

	Szlovákia
	2

	Szlovénia
	1

	Svédország
	3

	Svájc
	4

	Ukrajna
	4

	Egyesült Királyság
	6


Exportálás Táblázatok-fájlba Mindösszesen = 16 darab ország és 54 darab (vélhetően helyszín)
Fontos megjegyzések:
· Ez a táblázat a működő atomerőműveket tartalmazza. Nem tartalmazza a leállított vagy építés alatt álló erőműveket.
· Az "atomerőmű" itt egy telephelyet jelent, amely egy vagy több reaktort foglalhat magában.
· Az adatok forrása változhat, és a pontos szám idővel módosulhat. A legfrissebb és legpontosabb információkért érdemes a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség (NAÜ/IAEA) adatait megtekinteni.
Remélem, ez a táblázat hasznos lesz számodra!
Értékelés: A Gemini képes helyesírásilag kérdéses betűkombinációk korrigálására a szövegkörnyezetnek megfelelően. A Gemini képes zavaros definíciós kérdéskörökre rámutatni (vö. helyszín/település <> reaktor). A Gemini nem képes a „jelenleg” szócskával bármit is kezdeni akarni. Ennek egyik potenciális következménye Németország listába kerülése.
Prompt:
„Svájcban mely négy városban van atomeromu”
Gemini:
Svájcban jelenleg négy atomerőmű működik. Ezek nem egy-egy városban, hanem különböző településeken találhatóak:
1. Beznau: Döttingen településen, Aargau kantonban található.
2. Gösgen: Niedergösgen településen, Solothurn kantonban található.
3. Leibstadt: Leibstadt településen, Aargau kantonban található.
4. Mühleberg: A Mühleberg atomerőmű 2019-ben leállt. A korábban működő négy erőmű közül ez volt az egyik.
Tehát a válasz a kérdésre, hogy mely négy városban van atomerőmű Svájcban, nem pontos, mivel az erőművek településeken találhatóak, amelyek nem mindegyike városi rangú. A fent említett három működő atomerőmű három különböző településen található. A negyedik, Mühleberg pedig már nem működik.
Értékelés: A Gemini önkritikus abban az értelemben, hogy a 2019-es leállítást és a jelenleg is működést egymással szembe tudta állítani kérdés nélkül is onnantól, hogy a drill-down elvárás (az érintett települések felsorolása) elhangzott prompt-ként.
A feladat tehát egyszerű: ellenőrizzük le pl. a Copilot bevonásával a Gemini által visszajelzett adatokat. Ennek első lépése az EURÓPAISÁG mibenlétének feszegetése, hiszen kísérleti nyúlként Oroszország helyes és szerepe nem világos. Sem a jelenlegiség, sem az európaiság, sem az atomerőműség fogalmak (absztrakciók) nem triviálisak tehát az alapkérdésben sem!
Esettanulmány
Prompt: Kérem az európai országok abc szerinti felsorolását!
Copilot:
Természetesen! Íme az európai országok ábécé sorrendben:
1. Albánia
2. Andorra
3. Ausztria
4. Belgium
5. Bosznia-Hercegovina
6. Bulgária
7. Ciprus
8. Csehország
9. Dánia
10. Észtország
11. Finnország
12. Franciaország
13. Görögország
14. Hollandia
15. Horvátország
16. Írország
17. Izland
18. Koszovó
19. Lengyelország
20. Lettország
21. Liechtenstein
22. Litvánia
23. Luxemburg
24. Magyarország
25. Málta
26. Moldova
27. Monaco
28. Montenegró
29. Németország
30. Norvégia
31. Olaszország
32. Portugália
33. Románia
34. San Marino
35. Spanyolország
36. Svájc
37. Svédország
38. Szerbia
39. Szlovákia
40. Szlovénia
41. Ukrajna
42. Vatikán
Remélem, hasznosnak találod! Van esetleg más kérdésed vagy szükséged valamire? 😊
Értékelés: Oroszország hiányzik a listából, ahogy a Gemini sem sorolt fel orosz adatokat.
Prompt: Oroszország nem európai ország?
Copilot:
Oroszország egy különleges helyzetben van, mivel területe két kontinensre, Európára és Ázsiára is kiterjed. Az Urál-hegység és az Urál folyó választja el a két részt. Oroszország európai része az ország nyugati és legnépesebb része, amely földrajzilag Európában helyezkedik el[1][2]. 
Tehát, bár Oroszország nagy része Ázsiában található, jelentős része Európában van, és így részben európai országnak is tekinthető.
Van még valami, amiben segíthetek? 😊

References
[1] Európai Oroszország – Wikipédia
[2] Oroszország – Wikipédia
Értékelés: Teljesen mindegy, mi a definíció, de itt és most akkor legyen Oroszország kizárva. Természetesen önálló cikket érne az a problémakör, hogy a pl. spanyol, francia, stb. nem európai kontinensen található területek kapcsán az európaiság fogalma miként is lenne algoritmizálható? Illetve az is kérdéses, hogy Ázsia fogalmába Oroszország beletartozik-e a fentiek alapján? Vagyis előállhat-e az a furcsa helyzet, hogy Oroszország sem nem európai, sem nem ázsiai a robotok elsődleges reakciói alapján – de ezt külön nem emelik ki azonban automatikusan/önmaguktól…
Prompt: 2024.12.31-én hány darab működő atomerőmű (helyszín/város) volt európában? (Tehát nem az aktív reaktorok számát kérdezem.) Mégis megkaptam! (Egy korábbi Gemini utalás alapján az atomerőművek száma kapcsán a helyszín és a reaktorszám más-más definíciót jelent…)
Copilot:
Természetesen! Íme a 2024. december 31-én működő atomerőművek részletes listája országonként, városok megjelölésével:
	Ország
	Városok és Atomerőművek száma

	Belgium
	Doel (4), Tihange (3)

	Bulgária
	Kozloduy (2)

	Csehország
	Dukovany (4), Temelín (2)

	Finnország
	Olkiluoto (3), Loviisa (2)

	Franciaország
	Gravelines (6), Tricastin (4), Paluel (4), Cattenom (4), és további 38 helyszín

	Hollandia
	Borssele (1)

	Magyarország
	Paks (4)

	Románia
	Cernavodă (2)

	Spanyolország
	Almaraz (2), Ascó (2), Cofrentes (1), Vandellós (1), Trillo (1) ??? (nincs további helyszínre utalás)

	Svédország
	Forsmark (3), Oskarshamn (2), Ringhals (4)

	Szlovákia
	Bohunice (4), Mochovce (2)

	Szlovénia
	Krško (1)

	Egyesült Királyság
	Sizewell (2), Hinkley Point (2), Hunterston (2), Dungeness (2), és további 5 helyszín

	Ukrajna
	Zaporizzsja (6), Rivne (4), Khmelnytskyi (2), South Ukraine (3)


Remélem, ez a táblázat segít! Van még valami, amiben segíthetek? 😊
Értékelés: Mindösszesen: 14 ország (vö. Gemini 16 db), amiből Németország kérdése alább tisztázásra kerül. A másik ország Svájc, mely kapcsán eleve volt Gemini konverzáció. Emellett a „további” szavak használata, ill. nem használata olyan kritikus minőségű outputot mutat fel, mely ebben a formában értelmetlen és mint kiderül, tévedések melegágya is egyben.
Prompt: Minden helyszínt kérek ott is, ahol eddig csak az szerepelt, hogy további helyszínek...
Copilot:
Természetesen! Íme a 2024. december 31-én működő atomerőművek részletes listája országonként, városok megjelölésével:
	Ország
	Városok és Atomerőművek száma

	Belgium
	Doel (4), Tihange (3)

	Bulgária
	Kozloduy (2)

	Csehország
	Dukovany (4), Temelín (2)

	Finnország
	Olkiluoto (3), Loviisa (2)

	Franciaország
	Gravelines (6), Tricastin (4), Paluel (4), Cattenom (4), Chooz (2), Civaux (2), Cruas (4), Dampierre (4), Fessenheim (2), Flamanville (2), Golfech (2), Nogent (2), Penly (2), Saint-Alban (2), Saint-Laurent (2), Bugey (4), Chinon (4), és Blayais (4) ez nem 4+38 helyszín

	Hollandia
	Borssele (1)

	Magyarország
	Paks (4)

	Románia
	Cernavodă (2)

	Spanyolország
	Almaraz (2), Ascó (2), Cofrentes (1), Vandellós (1), Trillo (1), és Santa María de Garoña (1)

	Svédország
	Forsmark (3), Oskarshamn (2), Ringhals (4)

	Szlovákia
	Bohunice (4), Mochovce (2)

	Szlovénia
	Krško (1)

	Egyesült Királyság
	Sizewell (2), Hinkley Point (2), Hunterston (2), Dungeness (2), Hartlepool (2), Heysham (2), Torness (2), és Wylfa (1) ez nem 4+5 helyszín

	Ukrajna
	Zaporizzsja (6), Rivne (4), Khmelnytskyi (2), South Ukraine (3)


Remélem, ez a táblázat segít! Van még valami, amiben segíthetek? 😊
Értékelés: A spanyol többlet önmagában is meglepő – s elvileg további ellenőrzésekre lenne szükség, mely itt és most nem releváns az alapvető következtetésekig eljutni tudás érdekében. A korábban „további”-ként és immár felelőtlennek minősíthetően: számszerűen is megadott utalások helyett kevesebb elemet kaptunk, melyek kapcsán csak az a lényeg, hogy nem következetesen azonos a korábbi szám és a listaelemek száma. Vagyis a robot nem tud mit kezdeni a következetesség jelenségével – magától.
Prompt: Németország miért nem szerepel a táblázatban?
Copilot:
Németország azért nem szerepel a táblázatban, mert az utolsó működő atomerőműveit 2023 áprilisában leállították[1][2]. Ez a döntés a 2011-es fukusimai atomerőmű-baleset után született meg, és része volt annak a tervnek, hogy az ország fokozatosan kivonja az atomenergiát a villamosenergia-termelésből[2].
Van még valami, amiben segíthetek? 😊
[1]: Euronews [2]: Világgazdaság

References
[1] Euroverify: Németországot valóban atomerőművek veszik körül?
[2] Reaktorok: Németország visszatérhet az atomenergiához - Világgazdaság
Értékelés: A jelenleg szócskának statisztikailag van értelme: mert pl. a KSH/EUROSTAT/OECD meg tud adni aktuális (recent) adatokat évszámokkal kiegészítve (pl. HU GDP 2023-ra, de FR GDP 2024-re, ami éppen most rendelkezésre áll).
Prompt: Svájcban nem volt 2024.12.31-én működő atomerőmű?
Copilot:
De igen, Svájcban 2024. december 31-én négy működő atomerőmű volt[1][2]. Ezek a következők:
1. Beznau (2 reaktor)
2. Gösgen (1 reaktor)
3. Leibstadt (1 reaktor)
4. Mühleberg (1 reaktor)
Ezek az erőművek továbbra is működnek, amíg biztonságosnak ítélik őket[1][2].
Van még valami, amiben segíthetek? 😊
[1]: Világgazdaság [2]: Karpathir

References
[1] Svájc példátlan döntés hozhat Svájc az atomenergia ügyében - Világgazdaság
[2] Svájc visszavonná az atomenergia feladásáról hozott döntését
Értékelés: A svájci adatok itt 2+1+1+1 = 5 db atomerőműre mutatnak rá, míg a Gemini elsőre 4-et, majd 3-at jelzett. Egyik becslésről (hallucinálásról) sem tudjuk egyelőre melyik a helyes, de a főkérdés szempontjából nem is a végső hibátlanságig való eljutás a cél, mert a hipotézis az, hogy nincs mérlegszerűségi (következetességi, konzisztens) képessége a robotoknak, vagy van?!
Prompt: A Svájcban létező Mühleberg-i atomerőmű valóban működött 2024.12.31-én, vagy 2019-ben leállították végleg?
Copilot:
A Mühleberg-i atomerőművet valóban véglegesen leállították 2019. december 20-án[2][1]. Azóta megkezdődött az erőmű fokozatos lebontása, amely várhatóan 2034-ig tart[2][1]. Tehát 2024. december 31-én már nem volt működő atomerőmű Mühlebergben.
Van még valami, amiben segíthetek? 😊
[2]: BKW [1]: ENSI

References
[1] Mühleberg Nuclear Power Plant » ENSI
[2] Decommissioning of the Mühleberg Nuclear Power Plant - BKW
Értékelés: A Mühleberg-eset arra is rámutat, hogy a még romokban/nyomokban létező objektumok akár önálló esethalmazt is jelenthetnek: pl. valaha épített (db), most is működő (db), időközben átalakított (bővített, szűkített: db-db), leállított, de még létező (db), leállított és már teljesen elbontott (db), tervezett (megkezdett, még meg nem kezdett db-db), stb. Ezen kategóriák önmagukban is számos mérlegszerűségi ellenőrzésre adhatnának okot/alapot – s ezen kategóriáknak csak egy része tekinthető egymáshoz képest kihagyás- és átfedésmentes kategória-képzésnek!
Prompt: Hogyan lehetséges, hogy nem tudtál 38 további francia helyszínt/reaktort megadni?! Honnan jött a 38-as szám korábban, ha a tételes felsoroláskor ennél sokkal kevesebbet adtál csak meg?
Copilot:
Elnézést a korábbi pontatlanságért. Franciaországban valóban több atomerőmű található, és pontosan felsorolom őket:
	Ország
	Városok és Atomerőművek száma

	Franciaország
	Gravelines (6), Tricastin (4), Paluel (4), Cattenom (4), Chooz (2), Civaux (2), Cruas (4), Dampierre (4), Fessenheim (2), Flamanville (2), Golfech (2), Nogent (2), Penly (2), Saint-Alban (2), Saint-Laurent (2), Bugey (4), Chinon (4), Blayais (4), Belleville (2), és St. Laurent (2)


Franciaországban összesen 19 helyszínen működnek atomerőművek, amelyek összesen 56 reaktort tartalmaznak[1][2].
Köszönöm, hogy felhívtad a figyelmemet erre! Van még valami, amiben segíthetek? 😊
[1]: Mandiner [2]: Economx

References
[1] Beindították Franciaország legnagyobb atomerőművét - Mandiner
[2] Franciaország hároméves csúcsra növeli nukleáris termelését
Értékelés: A felsorolás zárójeles darabszámainak összege 60 és nem 56. Semmi magyarázat a tévedés mikéntjére, hogyanjára vonatkozóan. A 19 helyszín helyett a tételes felsorolás 20 helyszínt ad meg. 
Konklúzió
Tehát:
· A LLMs nem képesek mérlegszerű elszámolásra (vö. színekkel kiemelt problémák és értékelésük fentebb):
· Sem önmagukban
· Sem egymáshoz képest
· (semmilyen tekintetben)
· A mérlegszerűség hiányát súlyosbítja, hogy olyan ki nem kényszerített esetek is előállnak, mint pl. az utolsó konverzáció esetén, ahol a pontos válaszokat ígérő Copilot sem az 56, sem a 19 darabszámosságot nem tudta érdemben helyesen megadni, pedig erre senki nem is kérte, vagyis saját magától csinált úm. „hülyét” magából…
· A felmerült súlyos és sorozatos anomáliák kapcsán az alapkérdés megválaszolásának/megválaszolhatóságának hitelessége nulla szintre süllyed, vagyis bármi lenne is innentől a válasz, az teljesen hiteltelen kell, hogy legyen ilyen keretfeltételek mellett…
